## АФАНАСИИ <u>лизнес</u> РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+



## ГАЗИФИКАЦИЯ В ПРИОРИТЕТЕ

В 2020 году на подключение россиян к газу пойдут рекордные инвестиции.

Стр. 3

18 ИЮНЯ 2020 № 4 (1381) WWW.AFANASY.BIZ



КОГДА ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ СМОЖЕТ ПЕРЕЙТИ КО 2 ЭТАПУ СНЯТИЯ ОГРАНИЧЕНИЙ



СЕВЕРНЫЙ ОБЪЕЗД ВОКРУГ ТВЕРИ ПОСТРОЯТ ЧЕРЕЗ ТРИ ГОДА

## Кадры решили: «Bce»?

За период пандемии число безработных в Тверской области. по официальным данным, увеличилось более чем в два раза. Насколько пугающе выглядят эти цифры? И что предлагают соискателям работодатели региона?

На минувшей неделе Тверьстат опубликовал данные о рынке труда в лись о количестве обратившихся за время ограничительных мер: с 23 марта по 13 апреля таковых было 1458. Самое интересное, что этот показатель даже ниже, чем за аналогичный период 2019-го, на 305 человек. Путем нехитрых математических операций можно подсчитать, что после 13 апреля и до конца месяца к услугам службы занятости прибегли как минимум 2,2 тыс. человек. Это

бия, поэтому в ряды реально потерявших работу из-за коронавируса встали те, кто работает неофициально, и те, кто лишился заработка по другой причине.

Сейчас в банке вакансий службы занятости населения Тверской области более 12 тыс. позиций с зарплатами от 3 до 150 тыс. рублей. Больше всего вакантных рабочих мест в регионе — для швей, водителей, подсобных ра-



Верхневолжье за период если представить, что собочих, медсестер, полис января по апрель. Выяснилось, что в начале второго квартала произошел резкий скачок безработицы. Так, если на конец марта статус безработного имели 4,6 тыс. человек, то к маю таковых стало 8,3 тыс. человек. Ранее о двукратном росте количества безработных заявлял губернатор Тверской области Игорь Руденя. Месяц назад он говорил о 9,2 тыс. человек.

Мы выяснили, что поток обращений в службу занятости населения начал расти во второй половине апреля. В середине весны в ведомстве отчитавсем все печально, и 4,6 тыс. человек, являвшихся безработными в конце марта, в этом статусе провели весь апрель.

Лавинообразный рост обращений в службу занятости, скорее всего, связан не только с реальной безработицей. Напомним, что 18 апреля председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление, по которому все безработные (кроме уволенных «по статье») могут получать максимальное пособие в 12130 рублей. Упростилась и сама процедура оформления посоцейских и др. В некоторых случаях спрос превышает предложение (так, водителей, подсобников, а также продавцов и специалистов сферы услуг на учете в службе занятости — в разы больше), например, швей региону требуется в 7 раз больше, чем состоит на учете, полицейских нужно более чем в 44 раза больше. А, допустим, техников-наладчиков в Верхневолжье скоро днем с огнем искать будут: на предприятиях более 200 вакантных мест, а специалистов на них — 0.

Окончание на стр. 2

## Бремя зарплатных гарантий

ЛИЧНЫЙ СЧЕТ

Среднестатистический житель Тверской области зарабатывает 33777 рублей. Такие данные приводит Тверьстат. С прошлого года зарплаты в регионе выросли на 8,6%, подсчитали в ведомстве

Это почти на 15 тысяч рублей меньше, чем зарплата среднестатистического россиянина. По данным Росстата, этот усредненный житель нашей страны зарабатывает в 2020 году 48286 рублей.

Тем временем зарплаты в самых зажиточных регионах России превосходят эти цифры в два, а если сравнивать с тверскими — то в три раза. Самые высокие зарплаты сейчас на Чукотке. Богатый золотом регион платит своим работникам без малого 110 тысяч рублей. Чуть выше 100 тысяч рублей зарабатывают на нефтегазовом Ямале. Средние московские зарплаты немного не дотянули до сотни — 95500 рублей.

Самые низкие зарплаты традиционно — на Северном Кавказе. Они начинаются с 27 тысяч рублей в Кабардино-Балкарии и в среднем по ок-30 тысяч рублей благодаря относительно обеспеченному Ставрополью с его зарплатами по 32500 рублей.

Отметим, что данные Федеральной службы статистики о российских зарплатах заканчиваются мартом. Сведений об апреле и мае 2020-го, когда часть россиян находилась на самоизоляции, а часть вообще лишилась работы, пока нет, и в июлеавгусте зарплатная картина может оказаться кардинально иной. К примеру, собственная статистика онлайн-сервисов поиска работы свидетельствует о сокращении зарплат в мае у каждого второго россиянина.

На этом фоне от законодателей разных уровней поступает все больше инициатив, касающихся зарплатных гарантий.

Так, представители одной из фракций в Госдуме предлагают повысить минимальную зарплату, но при этом ограничить максимальный заработок. МРОТ, по их мнению,

чтобы не нести обязательств, связанных с сокращением персонала. Парламентарии предлагают законодательно установить такое понятие, как почасовой МРОТ. Сейчас ставка рассчитывается как частное обычного МРОТ и количества отработанных за месяц часов. В итоге час чьей-то работы может оцениваться в 66 рублей. Это крайне низкая сумма, считают законодатели. С 2021 года почасовой МРОТ

Трудящиеся за время самоизоляции заметно снизили свои зарплатные притязания. Если до начала эпидемии, в январе, в качестве устраивающей их зарплаты называлась сумма в 92 тысячи рублей, то после снятия всех ограничений среднестатистический россиянин мечтал бы получать 74 тысячи рублей. А каждого третьего устроила бы сумма в пределах 30-50 тысяч рублей.

должен составлять 1000 рублей в день, или 30000 рублей в месяц (сейчас «минималка» почти втрое меньше — 12130 рублей). Заработок высококвалифицированных специалистов предлагают ус тановить на уровне 150-200 тысяч рублей. Топменеджеров хотят ограничить зарплатой в 500 тысяч рублей в месяц. Самый высокий доход в стране предусмотрели для главы государства — 700 тысяч рублей.

Другие депутаты и сенаторы выступили в защиту работников, которые трудятся на основании срочных договоров. Таких, по мнению авторов недавнего законопроекта, все больше — в условиях кризиса работодатели избегают заключения трудовых договоров на неопределенный срок,

должен составлять 150 рублей, полагают они. Законопроектом также предусмотрена ежегодная индексация почасовой оп-

Сами трудящиеся за метно снизили свои зарплатные притязания. Если до начала эпидемии, в январе, в качестве устраивающей их зарплаты называлась сумма в 92 тысячи рублей, то после снятия всех ограничений среднестатистический россиянин мечтал бы получать 74 тысячи рублей. А каждого третьего устроила бы сумма в пределах 30-50 тысяч рублей — в эти границы вполне укладывается реальная средняя зарплата по стране.

> Дарья КРОНШТАДКИНА